
 

 

Examen de primera evaluación 

Instrumentación Básica 

 

 

Estudiante: ____________________________________________________________ 

Fecha: 4 de Julio de 2010                            Paralelo: ____________________ 

 

 
1. Si se quiere analizar el comportamiento dinámico de un sistema de medición. 

a) ¿Qué instrumentos,  equipos y materiales va a necesitar? ¿explique cómo los usaría? (5 puntos) 

b) ¿Qué características dinámicas trataría de analizar? ¿explique cada uno?(5 puntos) 

 

2. En un osciloscopio, se presenta la siguiente figura.  Determine la amplitud pico a pico y la frecuencia de la 

señal, si el eje Y = 50 V/div, y el eje X = 1 ms/div.  (6 puntos) 

 

 

 

 

 

 

 

3. ¿Cuáles son los factores que introducen error al utilizar el calibrador de pesos muertos?(5 puntos) 

 

4. ¿Por qué el rotámetro debe usar un tubo cónico para poder indicar el flujo?(5 puntos) 

 

5.  Se tiene los datos del sensor  de un instrumento de medición sin ser calibrado como se muestra en la tabla. 

 

Va 0 2 4 6 8 10 12 14 

Vi 2,5 6,5 18,5 38,5 66,5 102,5 146,5 198,5 

 

a) ¿Qué errores puede encontrar  y determine los valores para corregir dichos errores para poder 

mostrarlos como resultado de la medición. (6 puntos) 

b) En qué etapa de la medición lo realizaría. ¿Por qué? (4 puntos) 

 

6. Se tienen los siguientes datos de la práctica de caudales: 

 

Venturi   Tobera   Placa Orifico   Rotametro     

hA hB hC hD hE hF Y Cant H2O Tiempo 

(mm) (mm) (mm) (mm) (mm) (mm) (cm) (Kg) (seg) 

306 100 350 303.37 290 55 20 15 47,56 

Diametros 

        
26 16 51 26 51 26 

    

Encuentre: 

a) Los coeficientes de descarga del Venturi, Placa Orificio, Tobera. (10 puntos) 

b) Explique cuál de los tres sería el mejor para medir caudal y porque.(5 puntos) 

c) El  Coeficiente de descarga  del rotámetro. (ver figura atrás del examen). (4 puntos) 

 

 

7. Se encuentran perdidos en el desierto a 50 grados centígrados, con una cantidad indefinida de termocuplas 

tipo t (cu – CuNi), y un calefactor solar que puede generar 300 grados centígrados de temperatura, si la 

radio que pueden utilizar para pedir auxilio funciona con 1,5 voltios. ¿Cuántas termocuplas tipo t en serie 

necesitaran para prender el radio? Nota: las juntas de conexiones al radio son despreciables.(15 puntos) 

 



 

 

 


